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запровадження сучасних інноваційних педагогічних технологій, що надають 

можливість більш глибокого розвитку креативності студентів; співдіяння 

вербальних та невербальних модусів, що посилюють ролі друг друга і більш 

результативно впливають на мовці чи слухача; залучення міжпредметних 

зв’язків, що підтримують інтегрований характер навчання; створення на 

заняттях атмосфери креативності та інноваційного наповнення. І інформаційно-

комп’ютерні технології сприяють створенню такого навчального середовища, де 

викладачі та здобувачі освіти зможуть у зручних для себе обставинах 

здійснювати освітній процес на засадах мультимодальності. 
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Мовна підготовка у Збройних Силах України є критично важливою для 

вдосконалення та адаптації системи навчання відповідно до актуальних вимог 

керівних документів та потреб взаємодії військ. Англійська мова є однією з 

основних мов взаємо сумісності Збройних Силах України з державами-членами 

альянсу НАТО, вступ до якого є можливістю для України вийти на новий рівень 

державної безпеки (Вступ України до НАТО: переваги та недоліки членства, 
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2022). Відповідний рівень іншомовної комунікації, тобто знань англійської мови 

військовослужбовцями сприяє можливості військовослужбовцям брати участь у 

прийнятті рішень, спрямованих на формування сучасного середовища 

євроатлантичної безпеки, підвищить інвестиційну привабливість нашої країни, 

встановлення та утримання стабільності і безпеки на території України. 

Сучасний підхід до викладання іноземної мови (далі ІМ), а саме англійської 

мови, потребує мобільності в перегляді методичного інструмента і його 

використання. Не тільки технічні, а і «зовнішні» тобто поза аудиторні умови 

змінюють методику викладання і процес навчання ІМ.     

Стан війни, в якому знаходиться зараз Україна, призвів до необхідності 

використання дистанційної форми навчання англійській мові, як форму 

організації освітнього процесу у вищих військових навчальних закладах (далі 

ВВНЗ) на рівень обов’язкової умови. Організація (впровадження) дистанційного 

навчання  потребує застосування сучасних електронних засобів- навчального 

програмного забезпечення, цифрових інструментів для покращення якості 

вивчення англійської мови та забезпечення доступу до знань здобувачам 

військової освіти та їх викладачам (Методичні рекомендації. Наказ від 

23.07.2024. № 898.).   

Згідно з теорією технологічних змін людство пройшло п’ять технологічних 

укладів: перший характеризується застосуванням парових двигунів і розвитком 

машинобудування, другий – механізацією виробництва, створенням 

транспортної інфраструктури, третій базувався на промисловому виробництві і 

використанні електроенергії, четвертий є початком поширення комп’ютерів, 

п’ятий спирається на досягнення мікроелектроніки, інформатики, генної 

інженерії.  

  Зараз відбувається перехід до шостого технологічного укладу, який 

полягає, в тому числі, в використанні нанотехнологій, програмного 

забезпечення, яке імітує інтелект за допомогою цифрових інструментів та 

комп’ютерних технологій. Наразі в педагогічному процесі активно 

використовується низка цифрових інструментів (далі ЦІ). Насамперед, їх 

використання дає можливість якісно проводити дистанційні заняття, як 

практичні, так і лекційні, як аудиторні, так і самостійні. ЦІ сприяють навчальній 

комунікації, тематичному спілкуванню протягом занять. Сприяння пошуку 

необхідної інформації, її втілення в навчальний процес також є одним з вкладів 

використання ЦІ в дидактику (Овчарук, Іванюк, 2020, с. 48-54.).  

За допомогою цифрових інструментів при навчанні ІМ формується низка 

навчальних систем: 

− системи керування навчальним процесом (Moodle, Google Classroom, 

Blackboard learn, Canvas). Вказані ресурси, перш за все, сприяють 

керуванню, модеруванню всім процесом навчання англійської мови, 

куди відноситься спілкування, взаємодія, опитування, пошук і 

розміщення інформації.  

− системи формування колективної навчальної роботи (Microsoft 

Teams, Google Workplace, Trello, Zoom). Ці ресурси сприяють 
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спільній комунікативній праці, можливості сумісно редагувати або 

змінювати текст,    

− системи оцінювання навчального процесу  (Kahoot, Quizizz, 

Edpuzzle, Socrative). Ці і подібні ресурси сприяють і полегшують 

оцінюванню знань і навичок набутих курсантами протягом всього 

навчального процесу.   

− системи надання та обміну інформацією, (You Tube, Soundcloud, 

google Docs, Dropbox, Google Drive). Вказані ресурси сприяють 

пошуку баз даних, інформації, інформаційних полів, акумулюванню 

інформації різних напрямків, їх підготовки до представлення.    

− системи формування доповненої реальності (Google Expeditions). 

Ресурси, які дають можливість втілювати набуту інформацію, як 

знання в практичні навички, тобто проводити їх демонстрування в 

реальних умовах (Järvis, Tambovceva, Virovere, 2021, с.13‐22).     

Дистанційна форма навчання в вищих навчальних закладах (ВНЗ) України 

довгий час відігравала другорядну роль,  допоки епідеміологічні обмеження та 

військові дії не вивели інтернет ресурси для колективної форми роботи  на 

масовий рівень. Освітній простір завжди базується на законодавчих нормах. В 

Україні застосування дистанційної форми навчання вимагало ухвалення низки 

документів: наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження 

Положення про дистанційне навчання», «Національної доктрини розвитку 

освіти», «Концепції розвитку дистанційної освіти в Україні», «Національної 

програми інформатизації». Наукові конференції досліджують використання 

дистанційного навчання через мережу Інтернету, цифрові платформи, 

спеціалізовані ресурси, зокрема у навчальних закладах, що готують майбутніх 

офіцерів. 

Аналіз теоретичних джерел та вивчення програм підготовки офіцерів у 

Військовій академії (м. Одеса), Одеському державному екологічному 

університеті, Одеському національному університеті ім. І.І. Мечникова та 

Національному університеті «Одеська морська академія» засвідчили доцільність 

та ефективність застосування дистанційної освіти у ВНЗ. Інформація науково-

методичних джерел підтверджує ефективність дистанційної освіти, проте умови 

воєнного часу в Україні суттєво ускладнюють реалізацію її потенціалу. Переваги 

такого навчання включають індивідуальний темп, свободу вибору способу 

засвоєння інформації та реагування на зміст програм. Це дає можливість 

курсантам бути самостійними у навчальному процесі. Водночас, специфіка 

побуту курсантів у військових навчальних закладах ускладнює повноцінне 

впровадження індивідуального підходу, особливо під час воєнного стану 

(Чепкій, Скачков, Єфимчиков, Маслій, Набок, Попович, 2017, с.38-45. 

Мобільність і незалежність від фізичного місцезнаходження під час 

навчального процесу має особливе значення  для курсантів і слухачів ВВНЗ, ось 

чому цифрові системи формування і керування навчальним процесом достатньо 

несподівано ввійшли в життя військових навчальних закладів. ВВНЗ мають свою 

специфіку імплементації принципів дистанційного навчання. Незважаючи на 
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переваги для обох сторін освітнього процесу, існують об’єктивні обмеження, що 

унеможливлюють повний перехід на дистанційне навчання у військовій освіті. 

Однак, часткове і гнучке впровадження окремих елементів цієї форми здатне 

суттєво покращити якість та доступність освіти у ВВНЗ, адаптувати її до 

сучасних викликів та умов (Яковенко, 2019, с.107-110). 

Окремі елементи принципу центричності освітнього процесу можливо 

реалізовувати в межах вибіркових освітніх компонентів. Дистанційне навчання 

забезпечує рівні можливості для курсантів із різним рівнем підготовки, сприяє 

розвитку індивідуального стилю навчання. Воно також пов’язане з 

адаптивністю: навчальні матеріали створюються з урахуванням особливостей 

майбутніх військовослужбовців. Розробка таких курсів потребує зусиль 

викладачів та інженерів, але результатом стає формування необхідних 

автоматичних навичок. 

Викладання з використанням дистанційних форм вимагає від викладачів 

підвищення кваліфікації, однак зменшує навантаження при зростанні кількості 

слухачів. Ця перевага особливо актуальна для спеціалізованих вищих 

навчальних закладів, таких як ВВНЗ. Ще однією перевагою є ефективніше 

використання часу: зникає потреба у фізичному переміщенні до навчального 

закладу, а завдяки аналітиці електронного навчання оперативніше вносяться 

зміни до програм ( Podmurnyi, 2023). 

Дистанційна форма сприяє економії коштів (менше витрат на транспорт, 

енергію, друк матеріалів) та зниженню шкідливих викидів. У ВВНЗ ці переваги 

частково реалізуються під час самопідготовки курсантів. Заміна друкованих 

матеріалів цифровими є універсальною перевагою, яка може бути реалізована у 

будь-якому навчальному закладі. Перевага формалізації даних освітнього 

процесу стосується ВВНЗ, як і кожного вищого навчального закладу. Вона 

дозволяє об’єктивно оцінювати результати, формувати прогнози, 

вдосконалювати освітні технології. Збереження і захист освітньої інформації 

забезпечують конфіденційність даних курсантів і викладачів. Це важливо як з 

міркувань безпеки, так і з погляду ефективності навчального процесу. 

Сучасні цифрові інструменти є базою формування дистанційної форми 

навчання іноземної мови в вищих військових навчальних закладах.  
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